

# 欧盟宣布“闭关”,这招抗疫有效吗

欧盟及其成员国领导人17日召开视频峰会,同意采取对欧盟以外人员入境实施旅行限制等多项措施应对新冠肺炎疫情。

分析人士认为,欧盟的措施意在团结内部,弥补先前各国互相设限留下的裂痕,但效果如何尚待观察。

## 【新闻事实】

当天会议决定,同意欧盟委员会有关对欧盟以外人员进入欧盟国家实施旅行限制的提议,初步期限是30天;同时将确保药品、食品和货物流通,确保欧盟公民能回国。

会议还决定,企业从欧盟出口口罩等医疗物资到其他地区要事先获得欧盟成员国政府批准。同时鼓励有

关新冠病毒的科学的研究,共享信息、开发疫苗,并将把疫苗提供给所有人;对这一领域的欧盟企业进行支持。

此前,面对快速蔓延的疫情,欧洲各国更多的是根据本国情况出台相应措施,其间引发不少纠纷。

瑞士曾紧急召见德国大使表示抗议,敦促德国立即放行其截扣的输往瑞士的物资。奥地利也要求德国对属于奥地利的物资放行,并指责德国的单边行动给其他国家带来麻烦。

针对奥地利等国限制来自意大利的人员入境一事,法国总统马克龙10日也表示这是“坏的决定”,并称这类措施将起到反作用。

## 【深度分析】

一名不愿意透露姓名的欧盟外交官说,由于疫情已在欧盟内部暴发,对欧盟以外人员实施旅行限制的政策很大程度上是象征性的。

由于公共卫生管理主要由欧盟各成员国负责,欧盟实际上在这方面能发挥的作用恐怕很有限。

而欧洲国家先前承诺的难民儿童安置计划在最新的旅行限制政策下何去何从同样是个问题。本月早些时候,德国、芬兰、法国、葡萄牙、卢森堡分别同意从希腊接收部分难民儿童。

据联合国难民事务高级专员公署17日发布的数据,眼下在德国境内的难民和寻求庇护者群体中已有

至少10例新冠肺炎确诊病例。

是否继续接收难民,防疫又该怎么办、旅行限制能否贯彻,这些问题仍存不确定性。

## 【即时评论】

面对如此严重的公共卫生事件,欧盟内部的政策协调能否发挥预期作用,推动“抗疫一体化”,还有待观察。

而对于中国公民来说,当前更重要的是按照中国外交部所提醒的,充分评估出国旅行引发的感染风险,暂勿前往意大利、西班牙、法国、德国等疫情高风险国家。目前仍在上述国家的中国公民则需要做好自我防护,减少不必要的外出,避免安排国际旅行,谨防交叉感染。

(据新华社北京3月18日电)

## 世卫组织 全球新冠肺炎 确诊病例超20万例

当地时间3月18日 世界卫生组织总干事谭德塞当天在例行记者会上说

该组织收到各个国家和地区报告的新冠肺炎确诊病例

总数已超过20万例

死亡病例 总数超过8000例

确诊病例中 80% 来自西太平洋地区和欧洲地区

新华社记者 卢哲 编制

## 别拿“甩锅”中国当美国抗疫的“药方”

当前,新冠肺炎疫情正在全球多点暴发。就在中外携手抗击疫情期间,某些美国政客却公然使用“中国病毒”一词,肆意“污名化”中国。

病毒命名有其国际规范,国际社会早有定论,世界卫生组织已将其正式命名为“COVID-19”。但某些美国政客却时不时将新冠病毒打上“中国标签”,其用心不可谓不险恶。

近期,疫情在美国加速扩散,全国50个州都已中招,确诊病例突破6000,白宫不得已宣布美国进入“国家紧急状态”。民众指责政府行动迟缓、防控不力;媒体批评政府浪费中国为全球抗疫争取到的宝贵时间。在此情形下,一些美国政客不仅不自检其政策失当,反而信口雌黄,企图通过“污名化”他国来转移外界视线。

今年是美国大选年,选举是特朗普政府今年最大的政治。日益

严峻的疫情使美国金融市场恐慌情绪不断加剧,美股主要股指8天之内3次熔断,史无前例。特朗普政府一直把近年来美国股市“牛市”揽为其执政政绩。在经济有可能进入衰退,从而为选情陡增不确定因素之时,白宫想到的又是“甩锅”——这次,中国又成为其转嫁矛盾的目标。

在美国政坛,“甩锅”中国近些年已是常见套路。总有些政客习惯于把中国当成美国国内问题的替罪羊。美国耶鲁大学学者斯蒂芬·罗奇曾一针见血地指出:“把注意力放在替罪羊身上显然比反观自照要容易得多。”

“甩锅”中国不可能挡住美国疫情的蔓延,更治不了美国自身的“病”。当前疫情紧急,各方携手抗疫最重要。奉劝美国那些政客,还是把动辄“污名化”、“甩锅”中国的坏毛病改掉为好。

(新华社北京3月18日电)

## 2020欧洲电视歌唱大赛取消

据新华社布鲁塞尔3月18日电(记者潘革平任静)海牙消息:据荷兰国家电视台18日报道,受新冠肺炎疫情影响,原定5月在荷兰鹿特丹举行的第65届欧洲电视歌唱大赛取消。

2020欧洲电视歌唱大赛原定于5月12日、14日和16日在鹿特丹分别举行两场半决赛和一场总决赛。

荷兰公共广播公司主席舒拉·里克曼18日说:“考虑到新冠病毒在欧洲蔓延的情况和政府采取的措施,取消今年的歌唱大赛是难以避免的决定。”

欧洲广播联盟当天在一份公报中表示,它将继续与包括荷兰国家电视台等在内的赛事承办方及鹿特丹市政府协商举办2021欧洲电视歌唱大赛事宜。



第二批中国抗疫医疗专家组抵达意大利米兰 3月18日,在意大利米兰的马尔奔萨机场,欢迎人员与中国抗疫医疗专家组人员一起打出横幅,横幅上的意大利文为“我们是同海之浪,同树之叶,同国之花”。第二批中国抗疫医疗专家组一行13人当日抵达米兰马尔奔萨机场,随机携带了呼吸机、双通道输液泵、监护仪、检测试剂等9吨中方捐助的医疗物资。

## “布雷马”号邮轮停靠古巴

船上人员包机返回英国

据新华社哈瓦那3月18日电(记者朱婉君)载有至少6名新冠肺炎患者的“布雷马”号邮轮18日停靠古巴港口,船上大部分人当晚搭包机返回英国。

据了解,“布雷马”号邮轮属于英国弗雷德·奥尔森航运公司,载有超过1000名乘客和船员,乘客主要为英国人。该邮轮此前因出现新冠肺炎疫情在加勒比地区多国港口申请靠岸遭拒。古巴政府16日宣布允许该邮轮停靠本国港口,并与英方协调包机送返邮轮上人员。

该邮轮17日驶入古巴海域,18日清晨停靠在首都哈瓦那以西约50公里处的马列尔港。下午1时许,邮轮上人员开始下船,被直接转送哈瓦那何塞·马蒂国际机场,分乘英国政府提供的4架包机返回英国。

据弗雷德·奥尔森航运公司18日发布的声明,3月10日,该船1名乘客和4名船员被确诊感染新冠肺炎,随后又有1名乘客被确诊。确诊患者、有疑似症状者以及他们的同行人员将单独乘坐一架包机离开。



# 湖景准现房

Beautiful  
healthy  
city

# 幸福不等待。

择生态而居 享健康宜养生活

周口师范旁 | 一湖两河三园 | 人文生态城

建筑面积约99-145m<sup>2</sup>湖畔美宅,乐享生态宜居盛景

